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Il Linguaggio C: il casting
e Considerare I'esempio cast.c (casting esplicito)

— quello implicito avviene ogni volta che si usa un tipo al posto di altro,
senza fare cast espliciti

* non sempre possibile: il compilatore da errore se si prova a farlo
tra una struct ed un tipo predefinito

% il compilatore da warning se si fa un cast tra un puntatore con n
livelli di indirezione ed un altro con m # n (ad esempio, un cast
tra int #* e int *)

— casi tipici: assegnamenti e confronti (ad es.: int a; float b; a =
b; if (a == b) ...) e argomenti di funzione (void f(int a) {}
int main() {£(1.0);})

— Deffetto e lo stesso del corrispettivo cast esplicito
— farlo esplicito & un modo per dire “so cosa sto facendo, voglio vera-

mente che avvenga la conversione prevista dal casting

e L’operazione di cast (esplicito) si effettua sintatticamente in questo modo
(tipo)espressione

— di nuvo, non sempre possibile: stessi casi di cui sopra

e Semanticamente, si sta dicendo al compilatore: ’espressione avrebbe un
tipo ¢ (e il compilatore, grazie alle sue regole interne, sa cos’® t), ma tu
trasformala nel tipo tipo (quello dato nel cast)

— se si fa cast tra tipi predefiniti, allora avviene anche una effettiva
conversione: ad esempio, (double)1 trasforma 1 in 1.0

x infatti, I'intero 1 e il double 1 hanno rappresentazioni binarie
molto diverse: il compilatore fa la conversione dall’'una all’altra

— finché il cast di destinazione ¢ in grado di memorizzare il tipo di
partenza, non ¢ un problema

— ad esempio: da int a long, o da long a float



— da notare che passare da tipo intero a tipo con virgola mobile
puo causare la perdita di precisione, ma viene mantenuto corretta-
mente 'ordine di grandezza

— altrimenti, tipicamente si perdono i bit in eccesso (vedere assegna-
mento 1 = ij; in cast.c)

— se invece il cast ¢ tra puntatori (con lo stesso livello di indirezione),
non avviene alcuna conversione, e si possono ottenere effetti sorpren-
denti (vedere ultima istruzione di cast.c)

* 1'unico effetto ¢ sull’aritmetica dei puntatori: (char *)p + 1 e
(int *)p + 1 danno risultati diversi

% il cast tra puntatori a tipi diversi serve per dire al compilatore
“tranquillo, so cosa sto facendo”



